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покращення використання робочого часу належить усунення втрат робочого часу через простої, 
усунення невиробничих втрат часу та ліквідації порушень трудової дисципліни. Таким чином, 
ефективне використання кадрів можливе за рахунок скорочення плинності кадрів,  оптимізації  
структури працівників та  вдосконалення системи оплати праці та матеріального стимулювання. 

Враховуючи вищевикладене, оцінка використання трудових ресурсів дозволяє виявити 
недоліки у роботі, їх причини та внутрішні резерви економії трудовитрат і підвищення 
ефективності використання кадрів завдяки їх раціонального розміщення, повнішого 
завантаження і використання відповідно з набутою професією, спеціальністю і кваліфікацією. 
Підприємства повинні бути зацікавлені в якнайшвидшому усуненні усіх недоліків в роботі 
працівників та використанні виявлених резервів, оскільки це дозволить підвищити ефективність 
праці, а це, у свою чергу, покращить результати діяльності підприємства. 
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На сьогоднішній день питання економічного змісту та аналітичного забезпечення обліку 

залишаються відкритими. Не до кінця вивчені та досліджені значна кількість суперечливих 
положень в частині системного аналізу господарської та фінансової діяльності підприємства, що 
і підкріплює значущість формування обліково-аналітичного забезпечення управлінської 
діяльності підприємства. 

Дослідження теоретико-методичних питань обліково-аналітичного забезпечення довели, 
що в цілому дана проблема досліджувалась і багато вітчизняних та зарубіжних вчених висловили 
свої точки зору стосовно цього питання. 

Теоретико-методичні та практичні проблеми проведення економічного аналізу в 
підприємстві досліджені в наукових публікаціях Гудзинського О.Д. [2], Кіндрацької Г.І. [3], 
Лазаришиної І.Д. [4], Шеремета А.Д. [5], та багато інших, однак потреба в вивченні та 
подальшому дослідженні цього питання залишається відкритою і потребує дослідження в 
частині організації обліково-економічного аналізу в підприємництві. 

Розвиток підприємства зумовлений ефективним його функціонуванням, саме для 
забезпечення високого рівня ефективності потрібна чітка та стабільна система управління. 
Обліково-аналітичне забезпечення здатне поєднувати в собі такі основні функції ефективного 
управління як: облік, аналіз, аудит. Так, окремі дослідники характеризують досліджувану 
категорію як повністю або частково децентралізованою системою, в рамках якої здійснюються 
функції збору, обробки та оцінки всіх видів інформації, необхідної для прийняття управлінських 
рішень [1, с. 36]. 
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Значення обліково-аналітичної системи, на думку Попової Л.В., Маслова Б.Г. та Маслової 
І.А., полягає в об’єднаному аналізі облікових і аналітичних даних по декільком операціям в 
єдиний процес, проведенні оперативного мікроаналізу, дотримання умов безперервності цього 
процесу і використанні його результатів при виробленні рекомендацій для прийняття 
управлінських рішень. При цьому загальна методологія та нормативні положення обліку та 
аналізу удосконалюються для раціонального використання в єдиній обліково-аналітичній 
системі [1, с. 36]. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення управлінської діяльності на підприємстві 
передбачає: 

– дослідження та розуміння економічних законів, принципів і тенденцій; 
– підвищення науково-економічної обґрунтованості стратегічних і тактичних планів і 

нормативів; 
– вивчення виконання планів і дотримання нормативів; 
– пошук резервів підвищення ефективності виробництва; 
– визначення економічної ефективності використання ресурсів; 
– прогнозування результатів; 
– дослідження комерційного ризику; 
– порівняльний аналіз маркетингових заходів; 
– підготовка аналітичних матеріалів. 

Система аналітичного забезпечення, діючи безперервно, підвищує якість і розширює 
сферу практичного застосування інформації, позитивно впливаючи на якість звітності у процесі 
її підготовки і складання, тобто на ефективність управлінської інформації для сторонніх 
користувачів. У цьому головне призначення і головна суть аналітичної системи, реалізацію якої 
доцільно покласти на аналітика і бухгалтера, що займається первинною обліковою та 
аналітичною інформацією. Поняття «аналітичне забезпечення» застосовується для визначення 
якісного стану облікових і аналітичних процесів, які є необхідними, для задоволення 
інформаційних потреб керівників і достатніми для прийняття управлінських рішень [6, с. 197].  

Умови формування повноцінного обліково-аналітичного забезпечення залежать від ряду 
факторів впливу, до яких можна віднести налагодженість системи збору інформації, 
узагальнення та обробки її потоків, оперативність реагування, чіткість та координація 
управлінських дій та рішень як результат. Значущість аналітичного забезпечення підкреслюється 
ще й тим, що завдяки їй виконується функція візуалізації фінансової картини даних по 
підприємству та виникає можливість створення максимально комфортних та перспективних 
умов для економічного зростання та розвитку підприємства. 

Отже, можна сказати, що безперечними залишається факт актуальності обліково-
аналітичного забезпечення в управлінні підприємством. Встановлено, що цей процес не 
можливий без дотримання ряду положень та принципів облікового, аналітичного та 
аудиторського характеру. Якість управлінських рішень, які формуються на основі обліково-
аналітичного забезпечення, залежить від оперативності та точності інформаційного 
забезпечення даного процесу та швидкості реагування на зміни в ньому. Для більш ефективної 
процедури налагодження системи обліково-аналітичного забезпечення мають створюватися всі 
умови на підприємстві, адже наслідком роботи системи є якість управлінських дій та 
прибутковість підприємства в кінцевому результаті. 
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Логістичні витрати на збут часто відокремлюють від інших витрат товаровиробників. Але 

логістичні операції тісно пов’язані з традиційними внутрішньогосподарськими функціями. Тому 
виділити в загальних поточних витратах ту їх частину, що безпосередньо пов’язана з 
виконанням логістичних операцій, важко. Існуючі методи обліку не дозволяють забезпечити 
високу достовірність таких розрахунків. Це викликає необхідність спеціальних досліджень з 
розробки нормативів, що виражаються в частині витрат на здійснення логістичних функцій в 
загальній сумі витрат по кожному підрозділу підприємства, що приймають участь в здійсненні 
логістичного процесу.  

Узагальнений аналіз логістичних витрат здійснюється за такими групами витрат: на 
придання матеріальних цінностей, виробництво і збут продукції. 

Витрати на придбання матеріальних цінностей включають витрати з придбання сировини 
і матеріалів, тобто їх вартість, витрати з оформлення замовлення, транспортні витрати, витрати 
на зберігання виробничих запасів та ін. 

Витрати на виробництво продукції включають витрати на приймання сировини та 
матеріалів, оформлення замовлення на виробництво продукції, внутрішньогосподарське 
транспортування продукції, зберігання продукції незавершеного виробництва. 

Витрати на збут продукції включають витрати на зберігання готової продукції, 
оформлення замовлення (упаковку, сортування, маркування та інші операції), продаж, 
транспортування готової продукції та ін.  

П(С)БО 16 «Витрати» не виділяє окремо логістичні витрати [1]. 
Є.В. Крикавський вважає, що логістичні витрати – це сума витрат на управління та 

реалізацію логістичних процесів в окреслених границях переміщення матеріальних потоків. 
Зазвичай, на вітчизняних підприємствах логістичні витрати не виділяються з обліку витрат 
підприємства. І це ускладнює оцінку як їх рівня, та і їх ефективності [2].  

На думку А.М. Ткаченко та А.В. Бакута, «вітчизняна система бухгалтерського обліку все ж 
таки дозволяє частково агрегувати основну масу логістичних витрат. Для проведення 
логістичного аналізу і аудиту більшість статей може бути виділена на стадії первинного 
бухобліку, причому основна їх маса відбивається в загальновиробничих, загальногосподарських і 
комерційних витратах» [3]. 

Для ефективного обліку витрат на збут доцільно виділити центри відповідальності по 
видам діяльності (транспортування, зберігання тощо). При цьому витрати по кожному центру 
відповідальності слід обліковувати окремо.  

Центрами відповідальності можуть бути склад готової продукції, транспортний сектор, 
інформаційний та маркетинговий сектори.  

Витрати, пов’язані зі зберіганням готової продукції, практично не виділяються окремо у 
складі статей витрат на збут.  

В результаті проведених досліджень з метою систематизації бухгалтерського обліку витрат 
на збут в контексті логістичних витрат на реалізацію пропонуємо до рахунку 93 «Витрати на 


